نشرة نصف سنوية

في الفترة من إبريل وحتى سبتمبر 2025







المحتويات:

فعاليات وأنشطة:

6 .	1. المنتدى الختامي لمشروع مساحات آمنة "منتدى الحصاد"
8 -	2. إطلاق النسخة الأولى من مدرسة مبادرون ومبادرات
10	3. مائدة حوار شركاء للمستقبل - رؤية تقييمية من القول إلى الفعل
11	4. مائدة حوار حول آثار التغيرات المناخية على مخرجات التعليم
12	5. ورشة تدريبية لمشرفي ومدربي الفرق الرياضية لتعزيز بيئات رياضية آمنة للفتيات
13	6. ورشة عمل للتدريب على التخطيط التشاركي
14	7. ورشة عمل تدريبية لتصميم المبادرات المجتمعية
15	8. ورشة عمل المشاركة السياسية للفتيات وعلاقتها بالسوشيال ميديا
16	9. ورشة تدريبية "أفلام من أجل التغيير"
17	10. لقاء حواري حول الممارسات الفضلى في التعامل مع اللاعبات الرياضيات
18	11. معسكر بيئة رياضية آمنة
19	12. لقاء اللجنة التنسيقية لمشروع تمكين مستدام بمحافظة أسوان
20	13. الاجتماعان الدوريان الثالث والرابع مع الجمعيات القاعدية بأسوان ضمن أنشطة مشروع ""تمكين مستدام
	إصدارات جديدة:
23	1. مرصد العنف في البيئة المدرسية - الإصدار التاسع، في الفترة من يوليو الى سبتمبر 2025
24	2. مرصد العنف في البيئة المدرسية - الإصدار الثامن: "حق الأطفال ذوي الإعاقة في التعليم"، تقرير عن الفترة من إبريل إلى يونيو 2025
25"	3. إصدار ورقة سياسات بعنوان "تعزيز الصحة الجنسية والإنجابية للرياضيات في مصر
25	4. المشاركة في إنتاج فيلم أجساد النساء ليست أداة حرب

أخبار المؤسسة:

27	1. المشاركة في قمة التعليم المجتمعي
28	2. مصريين بلا حدود تشارك في ختام مشروع "الفتيات من أجل التوعية والمناصرة" في كينيا
29	3. إطلاق مسابقة للجمعيات القاعدية الشريكة بمحافظة أسوان لتمويل المقترحات
	تعاون وشراكات:
31	توقيع بروتوكول تعاون بين مصريين بلا حدود ومديرية الشباب والرياضة بأسوان
	حملات دعم ومناصرة:
33	1. إطلاق الحملة الرقمية "بيئة رياضية آمنة"
34	2. المشاركة في حملة "مش كل قيصرية ضرورية"
35	3. حملات رقمية تزامنا مع الأيام العالمية

مقدمة:

تغطي نشرة "مصريين بلا حدود للتنمية" الفترة من أبريل إلى سبتمبر 2025, مجموعة من الفعاليات والأنشطة التي نفذتها المؤسسة لدعم مسارات التنمية المستدامة والتمكين المجتمعي ولاسيما تمكين النساء. تم خلال هذه الفترة عقد المنتدى الختامي لمشروع مساحات آمنة، وعدد من ورش العمل التي تناولت موضوعات متعددة من بينها الصحة الجنسية والإنجابية، أثر التغيرات المناخية على مخرجات التعليم، المشاركة السياسية للفتيات، تعزيز بيئة رباضية آمنة ودعم مشاركة الشباب في التنمية. فضلا عن عدد من الإصدارات من بينهم تقريرين لمرصد العنف في البيئة المدرسية.

تأتي هذه الأنشطة في سياق اهتمامنا المتزايد بخلق مساحات آمنة في المجالات المختلفة، في المجال الرياضي والتعليمي والطبي والمجتمع المدني، إلى جانب اهتمامنا بالعمل على تحقيق أهداف التنمية المستدامة، والتمكين المستدام، مع الاعتراف بالتحديات التي تواجه العمل، خصوصًا في ظل المتغيرات الاقتصادية والاجتماعية الحالية.

توفر النشرة قاعدة معلومات موضوعية لأنشطة المؤسسة بما يساهم في تعزيز أثر المشاريع الحالية, كما تشكل دعوة للعمل الجماعي والتعاون المستمر بين مختلف الجهات والمؤسسات, سواء الحكومية أو مؤسسات المجتمع المدني بهدف تحقيق تنمية متوازنة وشاملة تخدم جميع فئات المجتمع وتراعي الأبعاد الاقتصادية والاجتماعية والبيئية. يبقى العمل التنموي مسؤولية مشتركة تتطلب التزاماً مستداماً وإرادة قوية لتحقيق الأهداف المرجوة بما ينعكس إيجاباً على حاضر ومستقبل المجتمع.

فعاليات وأنشطة



المنتدى الختامي لمشروع مساحات آمنة "منتدى الحصاد"

استهل المنتدب جلساته بجلسة نقاشية حول المشروع وفلسفة التوثيق التي اعتمدها, حيث عرضت خلالها الأستاذة وسام الشريف - الرئيس التنفيذي لمؤسسة مصريين بلا حدود, رحلة مشروع مساحات آمنة من الورق إلى الناس. وناقشت الدكتورة راندا فخر الدين-استشاري الصحة الإنجابية والنوع الاجتماعي والأمين العام لمؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية، الشراكات وأثرها على تعزيز الحراك النسوي في المجتمع المدني متخذه من المشروع نموذجا. ومن جانبه، ناقش الأستاذ محمود مرتضى - استشاري التخطيط الاستراتيجي وعضو الهيئة الاستشارية لمؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية, قضية توثيق إنجازات مشاريع المجتمع

المدني باعتبارها حلقة الوصل بين التاريخ والمستقبل.

واستعرضت الجلسة الأولى من المنتدى مؤشرات التقدم نحو بيئة تعليمية آمنة في مصر, ونجاحات وتحديات تحقيقها, فقدم الأستاذ عبد الناصر قنديل - خبير النظم والتشريعات البرلمانية قراءة في الاستراتيجية الوطنية للتعليم, فيما قدمت الأستاذة إيمان رسلان - الكاتبة الصحفية المتخصصة في ملف التعليم, قراءة نقدية في التعديلات الأخيرة في قراءة نقدية في التعديلات الأخيرة في المناهج الدراسية. ومن جانبها استعرضت الأستاذة أمل صقر - مدير وحدة البحوث والرصد بمؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية, أشكال العنف والتمييز الجندري داخل البيئة المدرسية.



رحلة مشروع مساحات آمنة لعرض ويعرض الإنجازات التي تم تحقيقها على مدار 5 سنوات.



وفي الجلسة الثانية بعنوان سلامة النساء والفتيات في القطاع الرباضي", التي أدارها الأستاذ أحمد تمام استشاري بناء القدرات والتطوير المؤسسي، ناقشت الأستاذة مي عجلان - باحث خبير في شؤون المرأة والسلام والأمن واقع النساء والفتيات في ملف الرباضة في مصر. بينما ناقش الدكتور پوسف ورداني- مدير مرکز تواصل مصر للدراسات ومساعد وزير الشباب والرباضة السابق, دور سياسات الحماية الداخلية في حماية النساء والفتيات داخل المنشآت الرباضية. ومن جانبه، تحدث الأستاذ محمود عبد الظاهر - الباحث في مجال حقوق الإنسان عن دور المجتمع المدني في توفير منشآت رباضية أمنة للنساء والفتيات.







وفي الجلسة الثالثة والأخيرة بعنوان "حصاد سنوات العمل لتعزيز سلامة النساء والفتيات في مصر" والتي أدارتها الأستاذة نوران عقرب - مدير البرامج في دوار للفنون. عرضت الأستاذة سعاد عبد الله - مديرة وحدة المتابعة والتقييم بمؤسسة مصريين بلا حدود فيلم يحكي

ثم استعرض الخبراء والشركاء في القطاعات ال 4, الرياضي, التعليمي, الصحي, والمجتمع المدني, إنجازات المشروع في إطار تعاونهم المشترك مع مصريين بلا حدود. واختُتم المنتدب بالإعلان عن الفائزين في مسابقة أفضل مبادرات مناصره لخريجي الدفعة الأولب من مدرسة مبادرون ومبادرات وتكريمهم, بالإضافة إلى تكريم شركاء النجاح الذين ساهموا في تطوير المجتمع بمختلف قطاعاته من خلال عملهم الدؤوب وإخلاصهم.



إطلاق النسخة الأولى من مدرسة مبادرون ومبادرات

انطلقت فعاليات مدرسة "مبادرون ومبادرات"في نسختها الأولى، والتي استهدفت هذا العام تمكين عدد من الشباب والشابات المهتمين/ات والمعنيين/ات بمناصرة قضايا الصحة الجنسية والإنجابية من مختلف المحافظات في مصر.

قدمت د. منال زاهر في الورشة الأولى من المدرسة مدخلاً شاملاً للصحة الجنسية والإنجابية, تناولت فيه المفاهيم الأساسية وأهم القضايا المرتبطة بها, موضوع الجندر وموازين القوى, العنف المبنى على النوع الاجتماعي, والجنس الآمن.

أما الورشة الثانية فكانت عن "تصميم حملات المناصرة" واستمرت جلساتها على مدار 3 أيام. قدم الورشة المدرب محمود عبد الظاهر تناولت الجلسات كيفية

تصميم حملات المناصرة وخطواتها, بداية من تحليل قضية المناصرة, مرورا بالأهداف وحتب تصميم خطط العمل وتقسم الحملات.

أما الورشة الثالثة فكانت عن "الحماية القانونية في مجال الصحة الجنسية والإنجابية", قدمت الجلسة, المحامية عزيزة الطويل, وتناولت خلالها النصوص القانونية الوقائية والعقابية وإشكالياتها المتعلقة بحقوق النساء والفتيات الجنسية والإنجابية.وفي الورشة الأخيرة تناولت المدربة سما التركي الحملات الرقمية لمناصرة الحقوق الجنسية والإنجابية.









المائدة الحوارية شركاء للمستقبل رؤية تقييمية من القول إلى الفعل

نظّمت مصرس بلا للتنمىة حدود بمحافظة أسوان بالتعاون مع الاتحاد المصرى للسياسات والبحوث التربوية المائدة الحوارية: "شركاء للمستقبل – رؤية تقييمية من القول إلى الفعل"، عن القطاعات ممثلين ىمشاركة الحكومية والمحتمع المدنى وحامعة أسوان وإعلامس. حاء اللقاء في إطار احتفال المؤسسة يمرور ثمانية عشر عامًا على انطلاقها من محافظة أسوان, واحتفاءً بما تحقق من إنجازات في مختلف محالات التنمية, إلى حانب مناقشة الرؤب المستقبلية لتعميق الشراكات المتعددة القطاعات من أجل تنمية أكثر استدامة وعدالة.

أوصى المشاركون في اللقاء بتعزيز التعاون بين القطاعات المدني والحكومي والخاص، من خلال إنشاء منصات تنسيقية دورية، وتوقيع مذكرات تفاهم تضمن استدامة الشراكة، وتمكين المجتمعات المحلية في التخطيط والتنفيذ، إلى جانب الاستثمار في بناء القدرات المؤسسية والبشرية.





وفي ختام اللقاء, كرمت المؤسسة شركاء رحلة العطاء من التنفيذيين ونشطاء المجتمع المدني, تقديرًا لدورهم الربادي في دعم أهداف المؤسسة التنموية والإنسانية على مدار ثمانية عشر عامًا من العمل المستدام الذي يتمحور حول بناء الإنسان.



مائدة حوار حول آثار التغيرات المناخية على مخرجات التعليم الاقتصادية والاجتماعية والثقافية

في إطار أسبوع العمل العالمي للتعليم 2025 وبالشراكة مع الاتحاد المصري للسياسات والبحوث التربوية, نظمت مؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية مائدة حوارية تحت شعار " انقذوا التعليم في حالات الطوارئ" وذلك لمناقشة آثار التغيرات المناخية على مخرجات التعليم الاقتصادية والاجتماعية والثقافية. أدار اللقاء الأستاذة سعاد عبد الله نخبة من الخبراء أبرزهم الدكتور عبد الله صابر عبد الحميد والدكتور محمد أنور صابر عبد الحميد والدكتور محمد أنور والأستاذ بلال محمد شحتو, الذين والأستاذ بلال محمد شحتو, الذين أسوان وتأثيرها على البنية في محافظة أسوان وتأثيرها على البنية التحتية والمدرسية والحياة الطلابية.

تم التأكيد خلال المائدة على الأثر العميق للتغير المناخي على مخرجات التعليم المختلفة، فتغيرات المناخ تؤثر على معدلات التسرب الطلابي وسلوكياتهم، وتضعف الدور الثقافي

للمدارس وتحد من فرص العمل المستقبلية للأسر التي تعتمد على التعليم كمصدر دخل. كما نوقشت استجابة الجهات المحلية والمجتمع المدني لتحديات البيئة كحالات طوارئ تؤثر على استمرار التعليم في المناطق الريفية والنائية.

أسفرت المائدة عن مجموعة توصيات أساسية منها دمج البعد البيئي والمناخي في المناهج الدراسية, تطوير البنية التحتية للمدارس لمواجهة الظروف المناخية, تدريب المعلمين على ربط الظواهر المناخية بالواقع المحلي, ودعم الطلاب المتأثرين عبر برامج الحماية الاجتماعية والمنح الدراسية, إلى جانب تعزيز دور المدرسة كمركز ثقافي وربط التعليم الفني بمتطلبات سوق العمل الناتجة عن التغيرات المناخية



ورشة تدريبية لمشرفي ومدربي الفرق الرياضية لتعزيز بيئات رياضية آمنة للفتيات

نظمت مؤسسة مصربين بلا حدود للتنمية ورشة عمل تدريبية لمشرفي ومدربي الفرق الرياضية للفتيات, وذلك في إطار أنشطة مشروع "مساحات آمنة" بهدف تعزيز بيئات آمنة وخالية من العنف للفتيات والنساء في المجال الرياضي وزيادة وعي المتدربين بأفضل الممارسات الخالية من العنف التي ينبغي اتباعها في المنشآت الرياضية, لضمان بيئة آمنة ومحفزة للفتيات لممارسة الرياضة بحرية وكرامة.





استعرض المشاركون/ات مجموعة من الإرشادات العملية التي يجب توافرها في المنشآت الرياضية لحماية الفتيات من جميع أشكال العنف, سواء كان جسديًا أو نفسيًا أو لفظيًا, مؤكدين على أهمية التوعية, والرقابة, والتصميم الآمن للمرافق, إلى جانب بناء علاقات قائمة على الاحترام والثقة بين المدربات/المدربين واللاعبات.



ورشة عمل للتدريب على التخطيط التشاركي

نظمت مصربين بلا حدود للتنمية ورشة عمل للتدريب على التخطيط التشاركي، في إطار مشروع "تعزيز أدوار المنظمات غير الحكومية في التنمية المستدامة والعمل المناخي على المستوى المحلي من أجل التنمية المستدامة الشاملة - تمكين مستدام" بالشراكة مع مؤسسة "مصر الخير" وبتمويل من الاتحاد الأوروبي.

شارك في التدريب 20 شابًا وفتاة من ممثلين من الجمعيات القاعدية الشريكة من المراكز الادارية بأسوان (أسوان, كوم أمبو, ونصر النوبة), تحت قيادة الاستشاري أ/ أحمد تمام استشاري التطوير المؤسسي والتدريب وعلاقات العمل والتخطيط, الذي تولى تدريب المشاركين على مفهوم التخطيط التشاركي وأهميته ومبادئه في التنمية المستدامة والعدالة المناخية,



كما قدم شرحا لآليات تطبيق التخطيط التشاركي على مخرجات دراسة الوصف والاقتصادى والاحتماعي السئب لمحافظة أسوان باستخدام منهجية البحث السريع بالمشاركة, والتي قامت بتنفيذها مؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية بالشراكة مع مؤسسة مصر الخير تحديد الأولويات المجتمعية والعمل عليها لتحديد المشكلات وبناء خطة العمل طبقا التشاركية للساق المجتمعي لكل مركز ومشكلاته.



ورشة عمل تدريبية لتصميم المبادرات المجتمعية

نظمت مؤسسة "مصربين بلا حدود للتنمية" ورشة عمل التدريب على تصميم المبادرات المجتمعية للجمعيات القاعدية, في إطار مشروع "تعزيز أدوار المنظمات غير الحكومية في التنمية المستدامة والعمل المناخي على المستوى المحلي من أجل التنمية المستدامة الشاملة - تمكين مستدام" بالشراكة مع مؤسسة "مصر الخير" وبتمويل من الاتحاد الأوروبي.

شارك في التدريب 20 شابًا وفتاة من ممثلين من الجمعيات القاعدية الشريكة من المراكز الإدارية بأسوان (أسوان, كوم امبو, ونصر النوبة), بقيادة الاستشاري التطوير المؤسسي والتدريب وعلاقات العمل المؤسسي والذي تولى تدريب والذي تولى تدريب المشاركين على مفهوم المبادرة المجتمعية وخصائصها وعرض نماذج ودراسات حالة لمبادرات مناخية ناجحة

في مصر والمنطقة مع شرح أسباب نجاحها, التدريب على شجرة المشكلات لصياغة فكرة ثم تحويلها إلى رؤية وهدف عام, شرح كيفية عمل الإطار المنطقي للمبادرة واختيار فكرة لكل مجتمع محلي مشارك, ثم التمرين بشكل عملي على مقترح كامل للمبادرة.







ورشة عمل المشاركة السياسية للفتيات وعلاقتها بالسوشيال ميديا

نظمت مصربين بلا حدود بالتعاون مع مركز الإبراهيمية للإعلام, ضمن أنشطة المسار الرابع "المناصرة" أحد مسارات مشروع الفتيات من أجل الوكالة والمناصرة والمساعلة والتوعية, ورشة عمل " المشاركة السياسية للفتيات وعلاقتها بالسوشيال ميديا", وذلك على مدار ثلاثة أيام لعدد 10 فتيات في الفئة العمرية من 18 الى 30عاما.

هدفت الورشة الى مناقشة وضع المرأة في الحياة السياسية وتزويد المشاركات بمهارة تصميم حملات مناصرة على السوشيال ميديا لتوعية الفتيات بأهمية المشاركة السياسية, على أن تقوم الخريجات بتصميم حملتين, تعمل الأولي على رفع الوعي السياسي ل 100 فتاة عن طريق السوشيال ميديا لتمكين المرأة من المشاركة في الحياة السياسية خلال 2-3 أشهر, فيما تهدف الحملة الثانية إلى ضمان حصول

المرشحات على اصوات الداعمين/مات الصحيحة.





ورشة تدريبية "أفلام من أجل التغيير"

نفذت مصربين بلا حدود ورشة تدريبية بعنوان "أفلام من أجل التغيير", بالشراكة مع مركز الابراهيمية للإعلام وذلك ضمن برنامج "انهضي", استمرت الورشة لمدة 3 أيام, تم فيها تدريب عشرة فتيات على عدة موضوعات في مجال صناعة الأفلام, من بنيها مهارة الحكي واستخراج القصص, كتابة السيناريو والمشاهد والحوارات, ومهارة التصوير بالهاتف المحمول. ومن المزمع أن تنتج المبادرة فيلما يعبر عن قضايا الفتيات التي أفرزتها جلسات الحكي وعرضها في إطار درامي لتنظيم لقاءات جماهيرية لمناقشتها.





لقاء حواري حول الممارسات الفضلى في التعامل مع اللاعبات الرياضيات

في إطار التعاون بين مؤسسة مصربين بلا حدود للتنمية ومديرية الشباب والرياضة بمحافظة أسوان؛ عقد لقاء حواري بعنوان "الممارسات الفضلى في التعامل مع اللاعبات الرياضيات لضمان بيئة رياضية آمنة وخالية من العنف"، وذلك بحضور نخبة من المدربين والمدربات، وممثلي الأكاديميات الرياضية ومراكز الشباب، وعدد من القيادات التنفيذية المعنية بالشأن الرياضي والشابى.

تناول اللقاء التحديات التي تواجه الفتيات داخل المنشآت الرياضية, وسبل تطوير بيئة تحميهن وتُمكنهن من المشاركة بثقة وأمان في مختلف الأنشطة, مع استعراض تجارب ميدانية بدأت بتطبيق آليات حماية فعلية على أرض الواقع كمخرجات لورش العمل التي نفذتها المؤسسة مع المدربين ومشرفي اللعبات حول الممارسات الفضلى وآليات الحماية في المؤسسات الرياضية .

عدد من المنشآت الرياضية في أسوان التي شاركت في ورشة آليات الحماية وبدأت بالفعل في تطبيق آليات حماية عملية، من بينها أكاديمية كرة اليد بنادي أسوان الرياضي التي فعّلت آلية تقديم الشكاوب بشكل سري عبر تطبيق "صراحة", بهدف إتاحة مساحة آمنة للاعبات للتعبير عن مخاوفهن وتجاربهن بحرية وسرية، مشاركة منشآت أخرى في تنفيذ استبيانات دورية حول شعور اللاعبات بالأمان وتخصيص ميسرات للاستماع للمشاركات بشكل منتظم. واختتم اللقاء بالدعوة إلى استكمال الجمود المشتركة لتوسيع نطاق الحماية داخل المؤسسات الرياضية, وتكرار التجارب الناجحة على مستوى المحافظات، مع تعزيز دور الفتيات كصاحبات حق وشريكات فاعلات في صناعة القرار الرباضي.

وقد تم خلال اللقاء استعراض جمود



معسكر "بيئة رياضية آمنة "

انطلقت فعاليات معسكر "بيئة رياضية مستجدفا الشباب والبافعين آمنة" الرياضيين من مراكز الشباب والأكاديميات الرباضية. تناولت حلسات العمل والأنشطة التفاعلية مفاهيم آليات الحماية وأهميتها في المنشآت الرباضية لضمان التصدى لكافة أشكال العنف القائم على النوع الاجتماعي خاصة الموجه ضد اللاعبات الرباضيات وتوعية الشياب والفتيات بحقوقهم/ن في منشآت رباضية آمنة ومستحيبة لحقوق الصحة الانحابية والحنسة ضم للشاب. المعسكر 35 شايا وفتاه من البافعين والمراهقين/ات إلى حانب 8 مشرفين ومشرفات يمثلون خمس منشآت رياضية مختلفة بالإضافة إلى فريق المدربين من مؤسسة مصريين بلا حدود.

يعتبر المعسكر خطوة مهمة لتعزيز الوعب العام بأهمية توفير مساحات

آمنة للفتيات في المجال العام وتعزيز مشاركتهن في القطاع الرياضي، والتأكيد على حقهن في ممارسة الرياضة في بيئة خالية من التمييز والعنف بكافة أشكاله، بالإضافة إلى بناء قدرات المشرفين ومدربي اللعبات المختلفة على التعامل مع معايير الحماية داخل مراكز الشباب والأندية الرياضية وتعزيز الممارسات الفضلى في التعامل مع اللاعبات الرياضيات لضمان بيئة رياضية آمنة وخالية من العنف.





لقاء اللجنة التنسيقية لمشروع تمكين مستدام بمحافظة أسوان

في إطار أنشطة مشروع " تعزيز أدوار المنظمات غير الحكومية في التنمية المستدامة والعمل المناخي على المستوى المحلى "تمكين مستدام" بمحافظة أسوان, والذي تنفذه مؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية بالتعاون مع مؤسسة مصر الخير وبتمويل من الاتحاد الأوروس أطلق اللقاء الأول للحنة التنسيقية للمشروع بمحافظة أسوان بمشاركة واسعة من الجهات التنفيذية. أدار اللقاء الدكتوريوسف ورداني, الباحث الرئسب للدراسة المرجعية التب أعدت في إطار المشروع تحت عنوان: دراسة الوصف البيئي والاجتماعي والاقتصادي لمحافظة أسوان"، والتي استهدفت ثلاثة مراكز إدارية رئيسية: أسوان, كوم أمبو, ونصر النوبة, بهدف تحليل الوضع التنموى الراهن وتحديد الفحوات والأولويات.

وكانت أبرز التوصيات: إعداد وثيقة التدخلات التنموية المقترحة لمحافظة أسوان, تضم ملخص الفجوات وأولويات العمل, وتُستخدم كأساس مرجعي في

تنسيق الجهود بين الشركاء التنفيذيين، وتوقيع بروتوكولات تعاون بين الجهات التنفيذية ومؤسسة مصريين بلا حدود لتفعيل تدخلات في مجالات التعليم، البيئة، الصحة، التمكين الاقتصادي، والعمل مع الفئات الهشة، دعم مبادرات التشجير المجتمعية في المراكز المستهدفة، بتوفير شتلات ومشورة المستهدفة، بتوفير شتلات ومشورة في وزارة البيئة، وربط المبادرات بمنصة التغير المناخي المحلية وتدخلات بعض الجهات







الاجتماعان الدوريان الثالث والرابع مع الجمعيات القاعدية بأسوان ضمن أنشطة مشروع "تعزيز أدوار المنظمات غير الحكومية في التنمية المستدامة والعمل المناخي "تمكين مستدام"

في إطار أنشطة مشروع (تمكين مستدام) بمحافظة أسوان, انعقد الاجتماع الدوري الثالث مع الجمعيات القاعدية عبر تطبيق "زووم", وذلك لمناقشة إعداد وتجهيز "الملف المجتمعي" لكل مركز إداري ضمن نطاق المشروء.

حضر الاجتماع ممثل من مجلس الإدارة وممثل من فريق المتطوعين عن كل من الجمعيات القاعدية الثلاث. تضمن اللقاء استعراضًا لأهداف منهجية "البحث السريع بالمشاركة" وأدوات العمل الميداني، شرح تفصيلي لمكونات الملف المجتمعي والهدف من إعداد كل قطاع داخله، باعتباره خطوة تمهيدية نحو التدريب على تصميم المبادرات المجتمعية المبنية على الاحتياجات التنموية الخاصة بكل مركز إداري.

في ختام اللقاء, تم الاتفاق على إعداد خطة عمل مكتوبة لكل جمعية, تتضمن المهام المطلوبة وآلية تنفيذها, مع التأكيد على دور مجلس إدارة الجمعية في تسهيل عمل فرق البحث, وتيسير إجراء المقابلات واللقاءات المجتمعية.







ثم عقد الاجتماع الدوري الرابع بمقر مصريين بلا حدود بمحافظة أسوان بتمثيل رئيس مجلس إدارة وأمين صندوق كل جمعية من الجمعيات القاعدية الثلاثة: الجمعية التعاونية الإنتاجية النسائية للحرف اليدوية والتراثية "مركز ومدينة أسوان" جمعية نهر الخير لتنمية المجتمع "مركز كوم إمبو ومركز دراو" جمعية تحفيظ القرآن الكريم بأرمنا "مركز نصر النوبة" ، أدارت الاجتماع الأستاذة سعاد عبد الله - المدير التنفيذي لمؤسسة مصريين بلا حدود "فرع أسوان" ومنسق المشروع، وشاركها إدارة الاجتماع الأستاذ صادق عبد الله - محاسب المشروع, وذلك لعرض وشرح تفاصيل الدليل الإجرائي للمبادرات المجتمعية على المستوى الفني والمالي؛ لرسم خارطة الطريق للمرحلة القادمة من أنشطة المشروع, بعد انتهاء المتطوعين من ورشتي عمل التخطيط التشاركي وتصميم المبادرات المجتمعية.

إصدارات جديدة

مرصد العنف في البيئة المدرسية – الإصدار التاسع, في الفترة من يوليو إلى سبتمبر 2025

تناول المحور الأول من التقرير عرض وتحليل السياسات التي صدرت عن وزارة التربية والتعليم والتعليم الفنى خلال فترة الرصد, وكان في مقدمتها تعديلات قانون التعليم لعام 2025, ثم تحليلا للخطة الاستراتيحية لوزارة التربية والتعليم والتعليم الفني (2024:2029) والتي نشرت مؤخرا على الموقع الرسمي للوزارة، بالتركيز على مدى استجابتها للنوع الاجتماعي، قدم التقرير أبضا قراءة في المناهج الدراسية المطورة بالتركيز على مدى تناول المناهج للنوع الاجتماعي والتنميط, مخرجات التنشئة الاجتماعية تمثيل الأشخاص ذوي الإعاقة في المناهج المطورق الاستدامة والسئة والتغيرات

المناخية.



كما تناول التقرير أبرز القرارات الوزارية استعدادًا للعام الدراسي الجديد ومدي قابليتها للتنفيذ على أرض الواقع. مسلطا الضوء على قرار حظر النقاش حول القضايا السياسية والدينية داخل المدارس, والجدل الذي أثاره القرار بين مزاعم حيادية المؤسسات التعليمية والحق في حربة الرأي والتعبير الذي أرساه الدستور المصري. في المحور الثاني من التقرير, تم رصد وقائع العنف المتعددة والأزمات التي شهدها بداية العام الدراسي, واختتم بملاحظات وأرقام عن حالات العنف خلال عطلة نهاية العام الدراسي والتي تزامنت مع فترة الرصد.

مرصد العنف في البيئة المدرسية – الإصدار الثامن: "حق الأطفال ذوي الإعاقة في التعليم", تقرير عن الفترة من إبريل إلى يونيو 2025

تُعدّ قضايا الإعاقة من القضايا ذات التأثير المباشر على مفهوم العدالة الاجتماعية، ولا سيما فيما يتعلق بأوضاع الطلاب ذوي الإعاقة. فرغم الجهود الحكومية والتشريعية الرامية إلى تحسين ظروفهم، لا تزال هذه الفئة تواجه تحديات جوهرية في مجالات التعليم، ومحو الأمية، ومكافحة التمييز، والاندماج الفعّال داخل المؤسسات التعليمية. جدير بالذكر أنه تم الإعلان عن عام ١٩٠٨باعتباره عاما للأشخاص الإعلان عن عام ١٩٠٨باعتباره عاما للأشخاص ذوي الإعاقة في مصر، إلا إنه مازال هناك العديد من التحديات على أرض الواقع بما يمثل فجوة بين التشريع والتطبيق.



تشير الإحصاءات الرسمية إلى أن تعداد الأشخاص ذوبي الإعاقة في مصر ممن أعمارهم 5 سنوات فأكثر, بلغ نحو 8.637 مليون شخص, بما يمثل نسبة 10.55% من إجمالي تعداد السكان عام 2017. ووفقا للنشرة السنوية للتعليم قبل الجامعي للعام الدراسي ٢٠٢٣/٢٠٢٤, الصادرة عن الجهاز المركزي للتعبئة العامة والإحصاء, بلغ عدد التلاميذ في مرحلة التعليم ما قبل الجامعي في مصر حوالي ٢٨.٥ مليون طالبا/بة, من بينهم 159,825 طالبا/به من ذوبي الإعاقة, يستفيدون من نظام الدمج التعليمي في مصر, مقيدين بمختلف مدارس التعليم.

نظرا لأهمية هذا الموضوع, تناول التقرير في المحور الأول منه حقوق الطلاب من ذوي الإعاقة. فيما تناول المحور الثاني تحليلا كميا وكيفيا لإشكالية العنف في المدارس المصرية, والتي غلب عليها جرائم العنف الجنسي ضد الطلاب/ات, فضلا عن جرائم عنف فجة ومتعددة ضد القائمين على العملية التعليمية من معلمين/ات, أثناء مراقبة امتحانات نهاية العام الدراسي للمرحلة الإعدادية, فيما وصفه البعض ب "موسم ضرب المدرسين", وقد انتشرت تلك الوقائع بالصوت والصورة عبر وسائل التواصل الاجتماعي.

إصدار ورقة سياسات بعنوان " تعزيز الصحة الجنسية والإنجابية للرياضيات في مصر"

أصدرت مؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية ورقة سياسات بعنوان" تعزيز الصحة الجنسية والانجابية للرياضيات في مصر". سعت الورقة إلى القاء الضوء على واقع مشاركة المرأة في الرياضة المصرية, وأبرز تأثيرات الصحة الإنجابية والجنسية على الرياضيات. وفرت الورقة بيانات حول مشاركة الرياضيات المصريات والتحديات البيولوجية والنفسية التي تواجههن, الخبرات الدولية المقارنة, واقترحت الورقة مجموعة من السياسات والإجراءات التي يكون من شأنها ضمان وجود بيئة رياضية أمنة وصحية للرياضيات.



المشاركة في إنتاج فيلم أجساد النساء ليست أداة حرب

في إطار خطة المؤسسة لبناء قدرات فريق العمل, شاركت مسؤولة المناصرة بمؤسسة مصريين بلا حدود - ميار مزيد في ورشة صناعة الأفلام للمناصرة الإعلامية التي نظمتها مؤسسة المساواة الآن بالتعاون مع ائتلاف حرة, كممثلة عن المؤسسة.



وبالتعاون مع مجموعة من الفاعلين/ات في المجتمع المدني والحقوقي والصحفيات النسويات, تم إنتاج فيلم تحت شعار "أجساد النساء ليست أداة حرب".

أخبار المؤسسة



المشاركة في قمة التعليم المجتمعي

شاركت الأستاذة وسام الشريف المؤسس والرئيس التنفيذي لمؤسسة مصريين بلا حدود في فعاليات قمة التعليم المجتمعي بصفتها أحد الفاعلين في مجال المناصرة لإنفاذ الحق في التعليم على المستوى الوطني ونظرا لإسهامات المؤسسة البارزة في مجال المناصرة والتأثير لتطوير السياسات التربوية الوطنية.

قالت الشريف إن أبرز الملاحظات خلال فعاليات قمة التعليم المجتمعي 2025, ما شهدته القمة من حضور المؤثرين والشركاء من القطاعات المختلفة المعنية بالحق في التعليم وخصوصا التعليم المجتمعي في أجواء من

التعاون والتقارب بين قطاعات متعددة، وعلى رأسها منظمات المجتمع المدني (NGOS)، وذلك من خلال REVIVING (CAFÉ, الذي شكّل حلقة الوصل الحيوية بين المؤسسات المشاركة.

لم يكن REVIVING CAFÉ مجرد مساحة تفاعلية, بل منصة لصناعة الشراكات, وتبادل الرؤم, وبناء التحالفات التي ستستمر في دعم قضايا التعليم المجتمعي. واللافت في هذه الفعالية الجهود المثمنة للقطاع الخاص لدعم المحارس المجتمعية والشراكات الاستراتيجية بين الدولة والمجتمع المدني للدفع باتجاه انفاذ الحق في تعليم عادل وجيد ودامج للجميع.



مصريين بلا حدود" تشارك في ختام مشروع "الفتيات من أجل التوعية والمناصرة" في كينيا

شاركت مؤسسة "مصربين بلا حدود" في فعاليات ختام مشروع "الفتيات من أجل التوعية, الوكالة, المناصرة والمساءلة", الذي أُقيم في دولة كينيا خلال الفترة من 31 أغسطس إلى 7 سبتمبر 2025, بمشاركة ممثلتها الأستاذة إيمان يوسف بصفتها قائدة الفتيات, والأستاذة أماني عصام بصفتها الفتاة المرجعية.

وشهدت الفعالية مشاركة من مصر وفلسطين كممثلَتين عن الدول العربية ضمن المشروع.

تم تنفيذ المشروع بالشراكة مع مركز الإبراهيمية للإعلام, في 3 محافظات (القاهرة – الجيزة – الإسكندرية) على مدار 3 سنوات, مستهدفا تمكين الشابات من سن 18 إلى سن 30 حول القيادة التحولية من خلال 4مسارات للمشروع. ركز المسار الأول على بناء قدرات الحمعيات الأهلية, حيث تم تدريب 25

ميسّرة على مجموعة من المهارات الأساسية شملت كتابة المحتوى, الإسعافات الأولية النفسية, المناصرة عبر وسائل التواصل الاجتماعي, المتابعة والتقييم, بالإضافة إلى مفاهيم النوع الاجتماعي (الجندر).

أما المسار الثاني، فكان مخصصًا للفتيات أنفسهن، حيث تم تنفيذ 20 مجموعة تدريبية استهدفت الفتيات. وبلغ عدد المستفيدات 501 فتاة. تناولت التدريبات خمس موضوعات من بينها ختان الإناث، العنف القائم على النوع، التحرش، إلى جانب استبيان كمي استهدف 59 فتاة ممن شاركن في تدريبات "انهضي".

وتناول المسار الثالث البُعد الديني، من خلال تنظيم مؤتمر بعنوان "مفوضية التمييز", حضره 100 مشارك من بينهم ممثلون عن الجمعيات الأهلية، رجال دين، إعلاميون، ومحامون.

فيما تناول المسار الرابع المناصرة, حيث تم بناء قدرات 17 من كوادر الفتيات (أعضاء مجلس الإدارة – ميسرات – متطوعات), بالإضافة إلى 2 من الذكور ممثلين عن مجلس الإدارة.

جدير بالذكر أن المشروع تم بالشراكة مع جمعية نفرتاري لتنمية المجتمع بعزبة الهجانة، مؤسسة النون لرعاية الأسرة، وجمعية نساء من اجل التنمية بقربة المعتمدية.



مسابقة للجمعيات القاعدية الشربكة بمحافظة أسوان لتمويل المقترحات

أطلقت مؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية مسابقة للجمعيات القاعدية الشريكة بمحافظة أسوان لتمويل المقترحات الأفضل للمبادرات المجتمعية, ضمن أنشطة مشروع تعزيز أدوار المنظمات الغير حكومية في التنمية المستدامة والعمل المناخي على المستوى المحلي من أجل التنمية المستدامة الشاملة "تمكين مستدام", والذي تنفذه المؤسسة مصر الخير بالشراكة مع مؤسسة مصر الخير وتمويل من الاتحاد الأوروبي.



تعاون وشراكات



توقيع بروتوكول تعاون بين مصريين بلا حدود ومديرية الشباب والرياضة بأسوان

في إطار حرص مؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية على خلق مساحات آمنة فی القطاعات مختلف للشاب وإشراكهم في تنمية المجتمع, ولاسيما القطاع الرباضي، وفي ظل إيمانها العميق بأهمية التشبيك والشراكات الفعالة في تحقيق أهدافها المنشقة من أهداف التنمية المستدامة؛ تم توقيع بروتوكول تعاون مع مديرية الشباب والرياضة بمحافظة أسوان وذلك بحضور وكيل الوزارة ومدير مديرية الشباب والرياضة بأسوان - الأستاذ ناصر سليم, ووكيل المديرية للشباب الأستاذة أفراح سيد, والمدير التنفيذي لمؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية مكتب أسوان – الأستاذة سعاد عبد الله، وعضو مجلس أمناء مؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية – الأستاذ ناصر سعدي

ومسئول برامج مؤسسة مصريين بلا حدود للتنمية - الأستاذة سمة حسين. يسعب البروتوكول إلى وضع إطار تعاون مشترك يهدف إلى تمكين الشباب والفتيات من خلال برامج تدريبية وتوعوية وأنشطة رياضية وثقافية بالإضافة إلى توفير مساحات آمنة للحوار والمشاركة الفعالة. ويهدف إلى تعزيز دور الشباب والفتيات في التنمية خلال التمكين عن المحتمعية والمشاركة الفعالة, نشر الوعب بالقضايا البيئية والاجتماعية والصحية عبر برامج مشتركة, تنفيذ أنشطة رياضية وثقافية تساهم في دمج الشباب وتعزيز مهاراتهم الحياتية، دعم المبادرات الشابية التطوعية التي تخدم المحتمع المحلي.

حملات دعم ومناصرة

إطلاق الحملة الرقمية "بيئة رباضية آمنة"

أطلقت مصريين بلا حدود حملة" بيئة رياضية آمنة", على مدار ثلاثة أيام بدءا من الثالث وحتى الخامس من يونيو 2025, بهدف تسليط الضوء على العنف القائم على النوع الاجتماعي الذي تواجهه الرياضيات في مصر والذي يحمل تأثيرات سلبية عديدة تصل في بعض الأحيان إلى حد انسحاب الضحية من الحياة الرياضية بشكل كامل.

ناقشت الحملة أشكال العنف المختلفة الذب تتعرض لها الرباضيات ومنها عدم فمم ببولوحية اللاعبات وتغيراتهن الفسيولوجية, فضلا عن تأثيرات الرياضة على الصحة الإنجابية والجنسية على اللاعبات, حيث يؤثر المجهود البدني المكثف والقبود الغذائية والضغط النفسي المرتبط بالأداء الرياضي على الصحة الانحابية للنساء بما في ذلك انتظام الدورة الشهرية، وتغير مستويات المرمونات والقدرة على الحمل. هناك والثقافة الحنسى التحرش المحتمعية التي قد تساهم في احجام الفتيات عن المشاركة في بعض الألعاب الرباضية.





واختتمت الحملة بعدد من التوصيات من بينها ضرورة توفير مرافق رياضية مجهزة وصديقة للنساء داخل المنشآت الشبابية, وتطوير السياسات والتشريعات لحماية الصحة الإنجابية وتسهيل الإبلاغ عن حالات التحرش. كما دعت الحملة إلى إنشاء نظام دعم صحي متكامل يشمل الرعاية الطبية والنفسية, إلى جانب تنفيذ حملات إعلامية ومجتمعية لتعزيز صورة الرياضة كمساحة آمنة ومؤثرة في حياة النساء.

المشاركة في حملة "مش كل قيصرية ضرورية"

شاركت مصربين بلا حدود مع مجموعة من المؤسسات والمبادرات النسوية في حملة "مش كل قيصرية ضرورية" والتي ناقشت الارتفاع غير المسبوق في معدلات الولادة القيصرية في مصر وذلك بالتعاون مع مؤسسات ومبادرات نسوية وتنموية رائدة. أكدت الحملة من خلال أنشطتها المتعددة على حق النساء في الولادة الآمنة والمدعومة والمبنية على المعرفة والموافقة المستنيرة حق أصيل. شاركت مصربين بلا حدود في الحملة بمقال " الولادة بين الطبيعية والقيصرية: كيف نحقق التوازن بين السياسات الصحية وحقوق النساء".

اختتمت الحملة بمجموعة مطالب وتوصيات من سنما اعتبار الولادة الطبيعية خيارًا آمنًا في معظم الحالات مع ضرورة شرح البدائل الطبية للمرأة بوضوح قبل اتخاذ القرار. كما أوصت حملات إعلامية لتصحيح باطلاق المفاهيم وتدريب الكوادر الطبية على الدعم غير التدخلي وتوفير فرق متكاملة داخل غرف الولادة. وشددت على أهمية الشفافية في نشر البيانات, وتحميز المستشفيات للولادة الطبيعية, ووضع ضوابط للحد من القبصريات غير المررة. كما أكدت على دور الأسرة في دعم خيارات المرأق وأهمية التنسيق بين وزارة الصحة والمحتمع المدنى لضمان تنفيذ السياسات بشكل واقعب ومينب على احتباحات النساء.





حملات رقمية تزامنا مع الأيام العالمية

تشارك مصريين بلا حدود بشكل دائم في اللاحتفال بالأيام العالمية والوطنية على وسائل التواصل الاجتماعي من خلال نشر منشورات بالتزامن معها, بما يتوافق مع البرامج التي تعمل عليها المؤسسة, ويتقاطع مع الوضع المحلي والإقليمي والعالمي، مثل: اليوم العالمي للمساواة في الأجر, ،واليوم العالمي للفتاة, واليوم العالمي للقضاء على الفقر, واليوم العالمي للمراة الريفية, واليوم الحولي لحفظ طبقة بالأوزون, وغيرهم.











يمكنكم زبارة موقعنا الإلكتروني من خلال مسح الكود

العنوان:

مكتب القاهرة : 52 علي أمين، متفرع من عباس العقاد، مصر الجديدة مكتب أسوان : طريق السادات- شارع بازار الرفاعي الجديد (مخازن إيديال) أمام الصفا ماركت وصيدلية د متياس عزت- عمارة الحاج عبد الصبور-

التليفون : 011127574444

البريد الإكتروني : INFO@MASRIEN.COM الموقع الإلكتروني : WWW.MASRIEN.COM